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Kyky jatkuvaan oppimiseen on tulevaisuuden 
avaintaito – alalla muutos on jatkuvaa

625.9.2024 Teknologiateollisuus Lähde: Teknologiateollisuuden osaajatarveselvitys, 2021

Minkä yleisten taitojen merkitys kasvaa liiketoiminnassanne tulevina vuosina?



Kuinka moni henkilöstöstä osallistuu johonkin 

jatkuvaan oppimiseen vuosittain? Toimialoittain
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Tietotekniikka

Suunnittelu ja konsultointi

Elektroniikka- ja sähköteollisuus

Metallien jalostus

Kone- ja metallituoteteollisuus

Koko teknologiateollisuus

Osallistuu johonkin jatkuvaan oppimiseen

Osuus henkilöstöstä, joka ei osallistu mihinkään osaamisen kehittämiseen

Lähde: Teknologiateollisuus ry:n jäsenkysely, maaliskuu 2024

% henkilöstöstä



Millaisiin jatkuvan oppimisen tapoihin henkilöstö 

osallistuu? Koko teknologiateollisuus
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Osuus henkilöstöstä, joka ei osallistu mihinkään osaamisen
kehittämiseen

Ulkopuolisen järjestäjän järjestämä formaali koulutus:
esim. kurssit työpajat, koulutukset

Oma aktiivisuus: itseopiskelu ja tiedon etsiminen

Toisilta oppiminen: perehdytys, vertaismentorointi,
varjostaminen

Kokemuksesta oppiminen: työtehtävät, projektit, toisessa
työtehtävässä tuuraaminen, kokonaan uuden työtavan tai

tuotteen kehittäminen

Itse järjestetty formaali koulutus: esim. kurssit, työpajat,
koulutukset

Lähde: Teknologiateollisuus ry:n jäsenkysely, maaliskuu 2024



• Ammatillisen koulutuksen suorittaneiden osaamisen vastaavuus 

yritysten tarpeisiin (Kysely teknologiateollisuuden yrityksille (N=109))

• Vastaa hyvin -> 42 % vastaajista

• Vastaa kohtuullisesti/riittävästi -> 39 % vastaajista

• Vastaa huonosti -> 19 % vastaajista

• 26 % valmistuneista on työttömänä vuosi valmistumisen jälkeen

→ Työttömyyden syyt on selvitettävä ja juurisyihin puututtava.

→ Selvitys valmistuu 10/2024

4/5 teknologiayrityksestä kokee tekniikan 

koulutuksen vastaavan työelämän tarpeita, mutta 

neljännes valmistuneista jää silti työttömäksi
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• Yritysten odotukset ja 
vaatimukset ammatillisen 
koulutuksen tuottamalle 
osaamiselle ovat melko kovat, 
mutta toisaalta yritykset ovat 
koko ajan enemmän valmiita 
myös itse ottamaan vastuuta 
tarvittavan osaamisen 
kouluttamisesta tutkinnon 
päälle.

Ammatillinen koulutus

"Kunhan osaa tulla 
sovittuun aikaan 
työpaikalle, on 

asenteeltaan reipas ja 
valmis oppimaan uutta 

sekä hallitsee perusasiat, 
kyllä me täällä muu 

tarvittava koulutetaan."
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• Epärealistisia odotuksia työelämältä mm. 
palkan, työaikojen joustavuuden ym. 
suhteen. 

→ työelämän todellisuutta olisi hyvä tuoda 
mahdollisimman aikaisessa vaiheissa opintoihin 
esim. yritysyhteistyön kautta.

• Yrityksissä on jonkin verran huolta siitä, 
kuinka hyvin koulutus kykenee vastaamaan 
nopeasti kehittyviin työelämän tarpeisiin mm. 
vihreän siirtymän ja tekoälyn suhteen.

• Koulutuksessa ylipäänsä tärkeää: 
mahdollisimman tiiviit yhteydet työelämään 
ja alueen yrityksiin, joustavuus ja 
modulaarisuus.

Joustavuutta ja yhteistyötä
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• Koulutusyhteistyö opintojen alusta lähtien (vierailijaluennot, 
yritystehtävät) loppuun saakka (tutkimusyhteistyö)

• Harjoittelupaikat, opinnäytetyöt, kesätyöt

• Perehdytys ja mahdollisuus täydentää osaamista

• Jatkuvan oppimisen tarjonta: koulutus uusintaa työelämää 
ja työelämä koulutusta

• → Ensi vuoden keskeinen kehittämiskohde, tulkaa mukaan!

Yhteistyön vahvistaminen avainasemassa



Seuraava osaajatarveselvitys julkaistaan 2025

• Osajulkaisuna automaatio ja robotiikka? 

• → kerro ideasi

Leena Pöntynen 
Johtaja, osaamispolitiikka | Director, Skills and competence 
Teknologiateollisuus ry | Technology Industries of Finland
tel. +358 40 1306 113
leena.pontynen@teknologiateollisuus.fi
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